
  

 

 

 

Referat fra skolebestyrelsesmøde 

 

Torsdag den 22. januar 2026 kl. 16.30-18.30.  

Afbud: Pernille, Daniella 

Til stede: Kristian, Anders, John, Asgerd, Stine, Amanda, Agnes, Helle, Dan T, Kirsten, Dan 

Pkt. 1 
 

Velkommen 
Godkendelse af dagsorden og referat 
 
REF: Referat er godkendt. 
Dagsorden godkendt med et ekstra punkt til dagsorden: Gratis adgang til ”forældrekursus 
om sunde skærmvaner”. Behandles i pkt. 7,5. 
 

Pkt. 2 
 

Husrødder 
REF: Husrådet var til byrådsdag før juleferien og havde nogle idéer med, men fik desværre 
ingen penge med hjem denne gang. 
Fodboldbanerne ønskes opstreget til foråret. 
Husrådet har drøftet overgangen ved banestien og ønsker, at det bliver mere sikkert at gå 
over. Husrådet har lavet en beskrivelse om, hvordan man på en mere sikker måde kan 
komme fra banestien til skolen, indtil der forhåbentligt bliver gjort noget ved det. 
Beskrivelsen er delt ud i klasserne. 
Det er også blevet drøftet, hvordan børnene er, når de er på besøg på børnehavens 
legeplads, hvor de selvfølgelig er velkomne, men samtidig skal huske på, at de er store og 
børnehavebørnene små. 
Der er valg på 5. årgang til bestyrelsen, der er 6 elever, der har meldt sit kandidatur, så der 
skal være kampvalg. 
 

 



Pkt. 3 Evaluering af ny aftale om folkeskolen v. Kirsten 
Dette år har budt på kortere skoledage, længere fritidsdage, to-lærer timer, ændret 
teamsamarbejde. Lærere og pædagoger har evalueret det. Hvordan har børn og forældre 
mærket det? Hvad betyder det for næste skoleår? 
 
REF: Personalet har på sidste personalemøde evalueret i forhold til den ændrede længde 
af de forskellige dele af dagen – undervisning/fritid: 
 
- De forskellige tider, som børnene får fri på, giver mulighed for, at de mindste kan have 
  SFO’en lidt ”for sig selv” i starten af dagen. Det giver noget godt 
- Det er blevet muligt at have faste turdage i SFO’en igen, og vi har startet 0. årgang 
 
Forældre: 
- Det er vigtigt, at fritiden fortsat er interessant, så børnene har lyst til at blive. Især nu 
  hvor de så vil være længere tid hjemme, hvis de ikke kommer i fritidsdelen 
- Skemaet i undervisningstiden er blevet mere overskueligt 
 

Pkt. 4 Støtteforening v. Anders 
Vi drøftede emnet sidste gang og kiggede på et forslag til vedtægter. Hvordan kommer vi 
videre? 
 
REF: Skolebestyrelsen indkalder til en stiftende generalforsamling. Anders og John er 
tovholdere. 
Det vil være superfint, hvis der kan være noget klar til uge 6, så det måske kan sættes op 
ifm. skolefesten.  
Der kan holdes stiftende generalforsamling på skolen. 
 

Pkt. 5 Kapacitet og forandring v. Kristian og Kirsten 
Opfølgning på proces fra sidst omkring ting, som er i forandring med et større antal elever. 
(Årgangstænkning i skolens nye virkelighed med 3 spor). 
 
Drøftelse af henvendelse til udvalget i forbindelse med invitation til besøg på 
Møllehøjskolen. Hvem gør hvad? 
 
REF:  
Der vil være brug for pavillonen et stykke frem i tiden, og der vil fortsat være trængt med 
plads til børnene i SFO/klub.  
Der er pres på faglokaler, hal og lignende i forhold til børnene. Det samme gælder for 
forberedelsesplads til personalet, toiletter m.m.  
Næste år vil Møllehøjskolen have en fuld 3-sporet indskoling.  
Skolebestyrelsen er enig om, at skolens kapacitet skal passe til det antal børn, der går på 
skolen, uanset om den er 2- eller 3-sporet.  
Skolebestyrelsen vil gerne invitere udvalget en tur til Møllehøjskolen, og Kirsten skriver en 
invitation, som videreformidles af Søren Aakjær til udvalget. 
 



Pkt. 6 Skolebestyrelsesvalg 
Der skal vælges 4 medlemmer til skolebestyrelsen, da Stine, Anders, John og Asgerd er på 
valg. Det samme er suppleanterne Ann-Camilla og Marie. Der er valgmøde den 11. marts. 
Det er samme dato på alle skoler. Hvordan laver vi et godt forarbejde, så vi sikrer, at der 
etableres en ny skolebestyrelse? Hvem ønsker genvalg? Har vi noget fra sidst, vi kan 
bruge? Skal vi ud at prikke til nogen? 
 
REF: Afklaring af, hvem der genopstiller fra bestyrelsen: 
Anders: ønsker genopstilling 
Asgerd: ønsker ikke genopstilling 
John: ønsker genopstilling 
Stine: ønsker genopstilling 
Ann Camilla: ønsker ikke genopstilling 
Marie: uafklaret 
 
Vi har 2 personer, der allerede har vist interesse for at stille op. 
 
Forarbejde: 
- Skrive ud med en tydelig beskrivelse af, hvordan man kan stille op 
- Skrive ud og på andre måder gøre opmærksom på datoen  
- Mødet bliver kl. 16.30, og vi holder ekstra åbent i SFO, så det er muligt for børnene at  
  lave noget sjovt, mens forældre er til valgmøde 
 

Pkt. 7 Budget – kort info v. Kirsten 
 
REF: Budgettet er lagt. Vi forventer et merforbrug, men indenfor de gældende 
overførselsregler. 
Vi har opstartet en prøvehandling med en mellemform, hvor vi ser på, hvordan vi kan give 
et tilbud, der kan hjælpe flere børn til at beholde tilknytningen til klassen og 
almenområdet. 
Hvert år, hvor vi får en klasse mere, mangler vi pengene fra august til og med december, 
pga. den måde, tildelingsmodellen er indrettet på. 
 
Der er ansat en pædagogiske leder, som starter den 1. februar 2026. 
 
Det ser på ingen måde ud til, at der skal reduceres i personalet. 
Vi er ved at lave en opgradering af matematikmaterialerne på mellemtrinet, både fordi 
dem vi har er gamle, men også fordi der snart kommer flere børn i forbindelse med 3 spor. 
 

Pkt 7,5 

(Ekstra 
punkt) 

Mulighed for gratis adgang til forældrekursus om sunde skærmvaner 
 
REF: Der blev udleveret beskrivelse af nyt projekt. Punktet bliver sat på til næste møde til 
beslutning. Beskrivelsen vedhæftes nederst i referatet.  
 



Pkt. 8 
 

Korte beskeder 
 
Skoleleder: Lederansættelse. Thomas starter 1. februar. 
Indskrivning - vi har afholdt forventningsaften. Der er 56 børn i Møllehøjskolens 
skoledistrikt, der har ønsket at gå på Møllehøjskolen. Det betyder, at der vil blive 3 spor 
næste år. Herudover er der 14 børn fra andre distrikter, der ønsker Møllehøjskolen. 13 af vores 

distriktsbørn har søgt til andre skoler. 
Formand:  
Fritid: Louise er i Kværnen i det næste halve år i stedet for Amalie, som er på barsel. Der er 
derfor en vikar i SFO’en for Louise.  
Fritidsfladen er begyndt at gøre klar til cirkus og holder forestillinger i ugen op til påske. 
Undervisningen: Det, der i øjeblikket fylder godt i hverdagen, er de kommende emneuger 
og skolefesten og herunder også musicalen – emnet er ”Under havets overflade”. 
Øvrige:  
 

Pkt. 9 Næste møde  
Revision af princippet vedr. undervisningens organisering.  
Hvilke punkter vil vi herudover være særligt opmærksomme på at drøfte næste gang? 
 
REF: Kirsten retter de faktuelle ting til i princippet, der tages op på et senere møde. Det vil 
være vigtigt, at alle har læst princippet, inden det tages op, da det er lidt omfattende. 

Pkt. 10 
 

Evt. 
REF:  
 

 Emner til kommende møder 
 

• Fællesarrangementer, herunder blandt andet skolefesten 

• Skolebestyrelsens synlighed. Hvordan husker vi mødet mellem medarbejdere og 
bestyrelse? Fx ”det brænder jeg for”? 

• Opfølgning på medarbejdertrivsel 

• Sorgpolitikken 

• Evaluering af ny folkeskoleaftale 

• Årgangstænkning i skolens nye virkelighed med 3 spor på mange årgange 

• Teknologiforståelse – herunder makerspace 

• Kan skolebestyrelsen hjælpe med at oprette en ”støtteforening” til 
Møllehøjskolen? Opstart? 

• Hvad kan der købes af mad i Kværnen? Hvilken morgenmad serveres der i morgen-
SFO, skolemælk? 

• Vingespidsen 

• Trafikken på pladsen samt til og fra skolen 



 Mødekalender 2025-26  
 
Mandag den 18. august kl. 16.30-18.30 
Mandag den 22. september kl. 17.00-20. (fælles med Overlund på Møllehøjskolen) 
Onsdag den 22. oktober kl. 16.30-18.30 
Onsdag den 26. november kl. 16.30-18.30 
Torsdag den 22. januar kl. 16.30-18.30 
Tirsdag den 3. marts kl. 16.30-18.30 (princip om undervisningens organisering revideres) 
Onsdag den 11. marts.: Skolebestyrelsesvalg 
Torsdag den 26. marts kl. 16.30-18.30 
Torsdag den 30. april kl. 16.30-18.30 
Onsdag den 27. maj kl. 16.30-18.30 
Mandag den 15. juni kl. 18.00-21.00 

 

 

  



Bilag til referat pkt. 7,5 

Kære bestyrelse  

Byrådet bevilligede med budgetaftalen for 2026 permanente midler til: Mindre skærm, mere 

bevægelse, fællesskab samt flere bøger. Den konkrete udmøntning heraf bliver et pilotprojekt 

omfattende i alt 6 børnehuse og skoler i samarbejde med Center for Digital Sundhed med afsæt i 

deres forældrekursus. Pilotprojektet er senest blevet behandlet i Børne- og Ungdomsudvalget den 

26. nov. 2025.  

Formålet er at give jer forældre redskaber og forstærket handlekompetence til at understøtte 

jeres børn i udviklingen af sunde skærmvaner i fritiden, så der bliver mere tid til f.eks. bevægelse, 

deltagelse i fysiske fællesskaber og flere bøger. Forældre tilknyttet børnehusene/skolerne i 

pilotprojektet vil få fri adgang til online moduler udviklet af Center for Digital Sundhed. En knap 2 

min. intro til forældrekurset kan ses her: Ny certificeringsuddannelse i digital sundhed. Kurset 

formidler både viden om (sund) skærmbrug og konkrete redskaber til at ændre eller justere på 

skærmvaner, men er bygget op, så det er muligt at tage de moduler, som den enkelte forælder 

finder mest relevant. 

Indsatsen er primært rettet mod at understøtte jer som forældre i at skabe sunde skærmvaner hos 

jeres børn, men der vil også blive tilbudt kompetenceudvikling til nøglepersoner på de udvalgte 

skoler/børnehuse og til relevante centrale understøttende medarbejdere, så børnene og de unge 

oplever at blive mødt af de samme tilgange til sunde skærmvaner blandt de voksne i deres liv. Der 

vil på den baggrund også være mulighed for, at f.eks. fritidsforeninger i lokalsamfundet kan få 

tilbud om adgang. Det er forventningen, at der vil blive adgang inden sommerferien, og at hele 

indsatsen startes ved et stormøde, hvor alle forældre i Viborg Kommune vil blive inviteret til at 

høre et oplæg fra Center for Digital Sundhed.  

Med henblik på at undersøge effekten af at udbyde forældrekurset på denne måde, så vil 

forældrene i de udvalgte institutioner/skoler modtage et spørgeskema ved indsatsens start og et 

ved afslutningen.  

Da indsatsen er rettet mod børnene og de unges fritidsliv, så er I som bestyrelser helt centrale ift. 

at udbrede muligheden for forældrekurset til forældre og evt. fritidsaktører i jeres lokalsamfund. 

Udvælgelse af de i alt 6 børnehuse/skoler vil derfor ske på baggrund af motiverede ansøgninger 

fra bestyrelserne. Såfremt I er interesseret i, at jeres skole eller et børnehus i jeres område skal 

indgå i pilotprojektet, så bedes I lave en kort motiveret ansøgning, hvor I beskriver:  

  

• Navn på institution/skole der indstilles til pilotprojektet  

• hvordan I som bestyrelse vil kunne understøtte udbredelsen af forældrekurset både i 

institutionen/skolen og evt. også i lokalsamfundet.   

  

Ansøgningen bedes sendt til Lene Thomsen: letho@viborg.dk senest den 15. marts 2026 

 

https://www.digitalsundhed.nu/foraeldrekursus/
https://dagsordener.viborg.dk/vis?Referat-Boerne--og-Ungdomsudvalget-(2022-2025)-d.26-11-2025-kl.08.30&id=7b111a8c-ed1a-4db0-be1a-6918db1ea145
https://dagsordener.viborg.dk/vis?Referat-Boerne--og-Ungdomsudvalget-(2022-2025)-d.26-11-2025-kl.08.30&id=7b111a8c-ed1a-4db0-be1a-6918db1ea145
https://www.digitalsundhed.nu/foraeldrekursus/
mailto:letho@viborg.dk

